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Однією з найважливіших проблем при лікуванні захворювань є вибір препаратів, що 

мають виражену фармакологічну активність і мінімальне число побічних ефектів. У зв’язку з 

цим створення нових ефективних лікарських засобів є актуальним питанням сьогодення. 

Адже останнім часом зростаюча алергізація населення до синтетичних препаратів 

спричинила підвищення інтересу до лікарських засобів, виготовлених на основі біологічно 

активних сполук рослинного походження. В Україні понад 45% лікарських засобів, що 

випускаються хіміко-фармацевтичною промисловістю, виготовлені на основі рослинної 

сировини. Адже, на відміну від синтетичних, такі засоби відзначаються низькою токсичністю 

та придатністю до тривалого застосування без формування залежності тощо [1].  

Об’єктом наших фармакологічних досліджень став комплекс біологічно активних 

сполук – сухий екстракт з трави сочевиці харчової [4]. Рід сочевиця (Lens) належить до 

родини бобових (Fabaceae), підродини метеликових (Papilionaceae). Усі види роду є 

однорічними трав’янистими рослинами. Шість видів є дикорослими, і лише один вид – Lens 

culinaris M. (сочевиця харчова) широко розповсюджений у культурі багатьох країн світу [3, 

6]. В Україні сочевицю вирощують у Вінницькій, Полтавській, Київській, 

Дніпропетровській, Кіровоградській, Одеській, Хмельницькій областях [5]. 

Сировиною для одержання сухого екстракту стала трава сочевиці, зібрана в 

Первомайському районі Харківської області. Метою роботи було фармакологічне 

дослідження аналгетичної активності сухого екстракту з трави сочевиці.  

Аналгетичну активність сухого екстракту вивчали на моделі “оцтовокислих корчів” 

на білих щурах масою 0,15-0,18 кг, які були розподілені на 6 груп: дослідні; ті, яких лікували 

досліджуваним екстрактом дозами 50, 100, 150, 200 мг/кг; ті, яких лікували препаратом 

порівняння анальгіном, і контрольні. Аналгетичну активність оцінювали за здатністю 

зменшувати кількість “оцтовокислих корчів” і виражали у відсотках [2].  

Результати дослідження наведені в таблиці.  
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Аналгетична активність сухого екстракту трави сочевиці 

Варіанти досліду Кількість корчів, М±m Активність, % 

Контроль 23±2,13 - 

Анальгін, 55 мг/кг 10±0,88    58* 

Сухий 

екстракт з 

трави 

сочевиці 

харчової 

50 мг/кг 12,5±1,94 46 

100 мг/кг 13±2,19 43 

150 мг/кг 12±3,26 48 

200 мг/кг 9±1,17    61* 

Примітка: * – різниця достовірна порівняно з контрольною групою тварин (Р < 0,05). 

За отриманими даними сухий екстракт з трави  сочевиці харчової дозою 200 мг/кг 

виявляє аналгетичну активність (61%) на рівні з препаратом порівняння анальгіном (58%). 

Дозою 50 мг/кг комплекс БАР виявляє активність 46%, дозою 100 мг/кг – 43% і дозою 

150 мг/кг – 48%, тобто простежується залежність «доза-ефект». 
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